
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 25 DE OUTUBRO DE 2021. 
 
 

MARIA JOSÉ: 
 
UMA BOA TARDE ÀS SENHORAS VEREADORAS E AOS SENHORES 
VEREADORES DESTA  CASA, DEMAIS  PRESENTES E AOS INTERNAUTAS 
QUE ESTÃO EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS ÀS SENHORAS VEREADORAS E AOS SENHORES 
VEREADORES UM BOM TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES 
PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO ESPIRITO SANTO QUE LHES 
CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO ENTENDIMENTO, PARA QUE 
POSSAM LEGISLAR COM JUSTIÇA. REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE 
O SENHOR NOS ENSINOU. 
 
FELIZES SÃO OS QUE OUVEM A PALAVRA DE DEUS E A GUARDAM! 
OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO SALMO 67, QUE SERÁ 
PROFERIDA PELA SERVIDORA MICAELE. 
 
 
R. Nosso Deus é um Deus que salva, é um Deus libertador! 
 
2 Eis que Deus se põe de pé, e os inimigos se dispersam! * 
Fogem longe de sua face os que odeiam o Senhor! 
4 Mas os justos se alegram na presença do Senhor * 
rejubilam satisfeitos e exultam de alegria!R. 
 
6 Dos órfãos ele é pai, e das viúvas protretor; * 
é assim o nosso Deus em sua santa habitação. 
7a É o Senhor quem dá abrigo, dá um lar aos deserdados,* 
b quem liberta os prisioneiros e os sacia com fartura.R. 
 
20 Bendito seja Deus, bendito seja cada dia, * 
o Deus da nossa salvação, que carrega os nossos fardos! 
21 Nosso Deus é um Deus que salva, é um Deus libertador; * 
o Senhor, só o Senhor, nos poderá livrar da morte!R. 
 
OUVIREMOS A LEITURA DE UMA BREVE MENSAGEM DA SENHORA 
PRESIDENTE,  DEDICADA AOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS. 
 
A VOCÊS, SERVIDORES, QUE SE EMPENHAM NA MISSÃO DE SERVIR, COM 
RESPONSABILIDADE, COMPROMETIMENTO E ÉTICA, NO EXERCÍCIO DE 
SUAS FUNÇÕES, NÓS VEREADORAS E VEREADORES REAFIRMAMOS O 
RECONHECIMENTO E AGRADECEMOS POR TODO O ESFORÇO E 
DEDICAÇÃO DISPENSADOS A ESTA CASA.  QUEREMOS TAMBÉM 
EXTERNAR NOSSOS PROFUNDOS AGRADECIMENTOS AOS DEMAIS 
SERVIDORES PÚBLICOS DE NOSSO MUNICÍPIO. 
 
CONCLUO NOSSAS FELICITAÇÕES COM A SEGUINTE CITAÇÃO: "DEUS 
NOS DÁ DONS E PECULIARIDADES PARA QUE OS USEMOS EM SERVIDÃO; 
NÃO OS DESPERDICE COM PRAZERES TERRENOS”. 
 
PARABÉNS PELO SEU DIA!!!! 



 
 
A CÂMARA MUNICIPAL, COM BASE NOS TERMOS DO ART. 1°, PARÁGRAFO 
ÚNICO, DA RESOLUÇÃO N° 006, DE 22 DE SETEMBRO DE 2020, 
HOMENAGEIA ANUALMENTE DOIS EDUCADORES OU EDUCADORAS, COM 
O “PRÊMIO PROFESSORA MARIA ONEIDE RIOS SOUZA”, EM 
RECONHECIMENTO AQUELES OU AQUELAS QUE, COM A ATUAÇÃO 
DESTACADA, CONTRIBUIRAM OU CONTRIBUEM PARA O 
ENGRADECIMENTO DA EDUCAÇÃO DA CIDADE DE MARCO,  EM SESSÃO 
ORDINÁRIA A CADA ANO, REALIZADA NA DATA COMEMORATIVA DO DIA DO 
PROFESSOR. RESSALTAMOS QUE A INICIATIVA DA HOMANAGEM É DE 
COMPETÊNCIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES.  
 
CONVIDAMOS A SENHORA RAIMUNDA LUCIVANIA VASCONCELOS LOIOLA 
PARA RECEBER A HONRARIA DAS MÃOS DA EXCELENTÍSSIMA SENHORA 
PRESIDENTE INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO E DAS MÃOS DO SENHOR  
VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, AUTOR DO REQUERIMENTO 
Nº  063/2021, DE 16 DE SETEMBRO DE 2021 QUE INDICOU O NOME DA 
AGRACIADA.  
 
CONVIDAMOS A SENHORA MARIA ZENILA OSTERNO NEVES PARA 
RECEBER A HONRARIA DAS MÃOS DA EXCELENTÍSSIMA SENHORA 
PRESIDENTE INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO E DAS MÃOS DA SENHORA 
VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES,  AUTORA DO REQUERIMENTO 
Nº  071/2021, DE 23 DE SETEMBRO DE 2021 QUE INDICOU O NOME DA 
AGRACIADA. 
 
A CÂMARA MUNICIPAL, AINDA, COM BASE NOS TERMOS DOS ART. 1°, 
PARÁGRAFO ÚNICO, DA RESOLUÇÃO N° 001, DE 26 DE AGOSTO DE 2021, 
HOMENAGEIA ANUALMENTE DOIS SENHORES OU SENHORAS IDOSOS COM 
A COMENDA “MARIA ESPEDITA SILVA NEVES”, EM RECONHECIMENTO 
POR SEUS COMPORTAMENTOS, INTERAÇÃO COM A COMUNIDADE OU 
ATUAÇÃO DESTACADA DENTRO DA CIDADE DE MARCO, EM SESSÃO 
ORDINÁRIA A CADA ANO, DURANTE O MÊS DE OUTUBRO, 
PREFERENCIALMENTE  NA SEMANA EM QUE SE COMEMORA O DIA DO 
IDOSO. RESSALTAMOS QUE A INICIATIVA DA HOMANAGEM É DE 
COMPETÊNCIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES. 
 
CONVIDAMOS A SENHORA MARIA ALMERINDA BASÍLIO PARA RECEBER A 
HONRARIA DAS MÃOS DA EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE INÁ 
MARIA MACÊDO OSTERNO E DAS MÃOS DA SENHORA  VEREADORA 
SOCORRO OSTERNO NEVES, AUTORA DO REQUERIMENTO Nº  073/2021, DE 
23 DE SETEMBRO DE 2021 QUE INDICOU O NOME DA AGRACIADA. 
 
CONVIDAMOS A SENHORA MARIA EDITE SILVA PARA RECEBER A 
HONRARIA DAS MÃOS DA EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE INÁ 
MARIA MACÊDO OSTERNO E AUTORA DO REQUERIMENTO Nº  074/2021, DE 
23 DE SETEMBRO DE 2021 QUE INDICOU O NOME DA AGRACIADA.  
   
  
COM A PALAVRA A 
SENHORA____________________________________________, 
REPRESENTANDO OS AGRACIADOS  COM O PREMIO MARIA ONEIDE RIOS 
SOUZA, SE ASSIM O DESEJAR. 
 



COM A PALAVRA A 
SENHORA____________________________________________, 
REPRESENTANDO OS AGRACIADOS  COM A COMENDA MARIA ESPEDITA 
SILVA NEVES, SE ASSIM O DESEJAR. 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
UMA BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES VEREADORES, 
PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO AO 
PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
INDICAÇÃO Nº 008/2021, DE 19 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTENO,  INDICANDO AO 
CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL O ENVIO DE PROJETO DE LEI 
NO SENTIDO DE QUE SEJA DENOMINADA DE “PRAÇA JOSÉ ANACLETO 
DIAS” A PRAÇA EM CONSTRUÇÃO NA LOCALIDADE DE BAIXA DO MEIO, 
NESTE MUNICÍPIO; 
 
INDICAÇÃO Nº 009/2021, DE 19 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTENO,  INDICANDO  AO 
CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL O ENVIO DE PROJETO DE LEI 



NO SENTIDO DE QUE SEJA DENOMINADA DE “AVENIDA URBANO MOREIRA 
RIOS” A AVENIDA DO BAIRRO BARRO VERMELHO, NESTA CIDADE; 
 
INDICAÇÃO Nº 010/2021, DE 20 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, INDICANDO AO 
CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL ENVIO DE PROJETO DE LEI 
DISPONDO SOBRE A CONCESSÃO DE RATEIO DOS RECURSOS DO FUNDO 
DE MANUTENÇÃO E DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO BÁSICA E DE 
VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO – FUNDEB A SEREM 
PAGOS A TÍTULO DE REMUNERAÇÃO AOS PROFISSIONAIS DO 
MAGISTÉRIO (60%), BEM COMO DO VALOR A SER REPASSADO A TÍTULO 
DE RESÍDUOS (SOBRAS), RELATIVOS AO EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2020, 
NA FORMA QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
INDICAÇÃO Nº 011/2021, DE 21 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA,  INDICANDO  AO PREFEITO 
MUNICIPAL QUE SE DIGNE DE ENVIAR PROJETO DE LEI NO SENTIDO DE 
AUTORIZAR O MUNICÍPIO A FIRMAR CONVÊNIO COM A CASA DO BOM 
SAMARITANO, COM O OBJETIVO DE TRANSFERIR RECURSOS QUE 
AJUDEM NA SUA MANUTENÇÃO; 
 
INDICAÇÃO Nº 012/2021, DE 21 DE OUTUBRO DE 2021, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES,  INDICANDO  AO 
PREFEITO MUNICIPAL PROJETO QUE SE DIGNE DE ENVIAR PROJETO DE 
LEI NO SENTIDO DA CRIAÇÃO DA CASA DOS CONSELHOS MUNICIPAIS, 
DESTINADA A ORGANIZAR O FUNCIONAMENTO E PROMOVER A 
DIVULGAÇÃO E ATUAÇÃO DOS CONSELHOS MUNICIPAIS DE DIREITOS, 
CONFORME MINUTA QUE SEGUE EM ANEXO. 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 003/2021, DE 21 DE OUTUBRO DE 2021, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E 
AOPOIO DOS SENHORES VEREADORES JOÃO BATISTA VIANA, ALENCAR 
NETO E ROBÉRIO VASCONCELOS, AO SENHOR MANUEL JUNHO NUNES, 
EM RECONHECIMENTO À HABILIDADE DA ARTE GRÁFICA E ÀS OBRAS DE 
ARTE DESENVOLVIDAS EM NOSSA CIDADE COMO ARTISTA GRÁFICO. 
 
ENCAMINHO AS REFERIDAS INDICAÇÕES AO ÓRGÃO COMPETENTE E, A 
MOÇÃO DE APLAUSO, À PAUTA DE ORDEM DO DIA DA SESSÃO ORDINÁRIA 
SEGUINTE.  
 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES VEREADORES 
E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA PARA USO DA 
PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS OU QUAISQUER 
OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. CADA ORADOR 
DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 -    
 

2 -    



 

3 -    
 

4 -    
 

NOS TERMOS DO ART. 86, § 1º, DO RI, FICA CONCEDIDA A PALAVRA A  SRA 
TEREZA CRISTINA MACÊDO  OSTERNO, QUE FARÁ JUS AOS SERVIDORES 
PÚBLICOS, DISPONDO DE 00:05 MINUTOS E SEM APARTES. 

 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
PARECER FAVORAVEL DA COMISSÃO DE FOTC AO PL Nº 027/2021, DE 30 
DE SETEMBRO DE 2021, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE ESTIMA 
A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE MARCO, ESTADO DO 
CEARÁ, PARA O EXERCÍCIO DE 2022 – LOA.  (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO ART. 
22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-PRESIDENTE, 
MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA MATÉRIA.   
 

NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-SE 
NO DIA 03 (TRÊS) DE NOVEMBRO DE 2021, EM HORÁRIO REGIMENTAL, NO 
PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO.  FICAM, CONVOCADOS, AS 
SENHORAS VEREADORES E OS SENHORES VEREADORES, PARA SESSÃO 
EXTRAORDINÁRIA DE DELIBERAÇÃO DO VETO AO PLL 008/2021, A 
OCORRER IMEDIATAMENTE APÓS ESTA SESSÃO ORDINÁRIA. ASSIM, 
DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO.  


